



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
15 января 2025 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре пройдет «Экспедиция памяти», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне
- На Таймыре выросло число случаев семейного насилия

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Традиционные крещенские купания впервые пройдут в ночь с 18 на 19 января
- Открылась ледовая переправа через реку Дудинку

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Сильные морозы ожидаются в Норильске и на Таймыре в ближайшие дни
- NordStar запускает январскую распродажу
- Уровень безработицы в Норильске – 0,2 процента

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярске 35 ветеранов ВОВ станут почетными гражданами города
- С 60 до 24 тысяч: в Красноярском крае снижается уровень рождаемости
- Мошенники обманывают сибиряков представляясь работодателями

**5. СМИ о России:**

- Путин присвоил звание "Город трудовой доблести" семи городам России
- Медведев: производство особо востребованного вооружения увеличится в 2025 году
- Цены в России за 2024 год выросли на 9,52%
- Средняя стоимость медицинской услуги в России за год выросла на 15%
- Госдума приняла в 1-м чтении законопроект о "периоде охлаждения" в потребительском кредитовании
- Роскомнадзор выявил утечку 710 млн записей о россиянах за 2024 год
- МВД: в феврале заработает открытый реестр нелегальных мигрантов

**6. СВО:**

- Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 15 января
- Россия и Украина провели первый в этом году обмен пленными

**7. Разное**

- Украины не будет: Лавров и Патрушев начали переговоры с Трампом

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### На Таймыре пройдет «Экспедиция памяти», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне

На следующей неделе на Таймыре пройдет «Экспедиция памяти», посвященная 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Она стартует 21 января в Мессояхе Ямало-Ненецкого автономного округа и прибудет в Дудинку, затем — в Республику Саха (Якутия) и далее — до Чукотки.

Во вторник, 21 января, в 10:00 в Дудинке у памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, участники митинга почтут память павших воинов минутой молчания и возложат цветы к мемориалу. В завершение мероприятия состоится торжественная передача «Вечного огня» от Главного управления МЧС России по ЯНАО кадетам класса «МЧС-Ресурс» Красноярского края, которые сопровождают его в Норильск. Одновременно с передачей огня в Дудинке будет зажжена еще одна лампадка с «Вечным огнем», которая отправится на самый север — поселок Диксон. После митинга все желающие смогут посетить выставку техники «Безопасный транспорт Таймыра».

В этот же день в 17:00 в городском Доме культуры пройдет праздничный концерт с участием вокально-инструментального ансамбля ГУ МЧС России по Красноярскому краю «Экипаж», вход свободный. Здесь же будет дан старт второй экспедиции, которая отправится в путь на следующий день — 22 января. Кроме того, в фойе учреждения культуры пройдет благотворительная ярмарка в поддержку воинов специальной военной операции.

В течение недели участникам «Экспедиции памяти» предстоит по бездорожью преодолеть только в одну сторону 659 км. На территории населенных пунктов Усть-Порт, Караул, Байкаловск, Воронцово и Диксон пройдут торжественные мероприятия, возложение цветов к памятникам и мемориалам воинам, павшим в годы ВОВ, а также встречи с таймырскими школьниками. Всего в экспедиции будет задействовано четыре единицы техники: два снегоболотохода «Бурлак» от Дудинского арктического поисково-спасательного отряда МЧС России, а также два снегоболотохода «Кречет» от администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

*СПРАВОЧНО: Экспедиция проходит по девяти Арктическим регионам. Стартовала она 25 декабря 2024 года в Мурманске и прошла уже по Р. Карелия — Архангельской области — Ненецкий АО — Р. Коми — ЯНАО — пройдет по северу нашего края в Р. Саха (Якутия) и завершится 31 января 2025 года в Певеке Чукотского АО. В последние дни «Экспедиции памяти» пройдет на всех территориях субъектов учение по разным вводным. На территории края будет отработана сложная вводная 30.01.2025 г. — пожар в больнице с заблокированным огнем пациентами больницы (на КГБУЗ «Норильская межрайонная больница № 1»).*

«Таймыр»

### На Таймыре в прошлом году втрое выросло число случаев семейного насилия

На севере Красноярского края наблюдается тревожная тенденция: количество случаев семейного насилия за последний год увеличилось более чем в три раза. В 2024 году полиция зарегистрировала 75 случаев нанесения побоев, что является рекордным показателем для данного региона. По информации, предоставленной отделом МВД России по Таймырскому району, это число на 3,2 раза превышает уровень прошлого года.

Среди основных причин такого роста - чрезмерное употребление алкоголя, что зачастую приводит к семейным конфликтам и скандалам. Полиция активно реагирует на эти инциденты, и суды назначают нарушителям штрафы на общую сумму 250 тыс. рублей.

В полиции напоминают, что пострадавшие от домашнего насилия должны не оставаться в стороне и сообщать о произошедших инцидентах. Безнаказанность обидчика может привести к еще более серьезным последствиям, как для жертвы, так и для окружающих. Сообщение о случившемся - первый шаг к восстановлению справедливости и защите собственных прав.

Акценты

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Традиционные крещенские купания на Таймыре впервые пройдут в ночь с 18 на 19 января

В столице Таймыра прошло заседание рабочей группы по проведению мероприятий, посвященных православному празднику «Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа», где рассмотрели вопросы безопасности, правопорядка, транспортной доставки и проведения обряда купания верующих.

По традиции крещенские купания будут организованы на реке Дудинка в районе нулевого причала, которые пройдут в ночь с 18 на 19 января. Освящение купели на одноименной реке состоится в субботу, 18 января, после праздничной службы в храме. Добраться до Крещенской иордани всем желающим можно будет на автобусе, организованном администрацией муниципального района. Его отправление от кинодосугового центра «Арктика» - в 23:40, от нулевого причала – в 01:00.

В 23:45 Благочинный Таймырского округа, настоятель Дудинского Свято-Введенского храма протоиерей Георгий совершит обряд освящения воды, и до 01:00 19 января все желающие смогут окунуться в Крещенскую иордань.

Погрузиться в северную иордань все желающие также смогут в воскресенье, 19 января, с 11:00 до 17:00. Автобус от КДЦ «Арктика» будет курсировать каждый час: в 10:40, 11:40, 12:40, 13:40, 14:40, 15:40. Отправление от нулевого причала – в 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00 и 17:00.

У купели будут установлены теплые палатки, обустроенные настилами, лавочками и вешалками. Всем желающим будет предложен горячий чай.

Осуществлять дежурство на нулевом причале будут спасатели Управления по делам ГО и ЧС администрации муниципального района, бригада скорой помощи и сотрудники Отдела МВД России по Таймырскому району.

«Таймыр»

### Открылась ледовая переправа через реку Дудинку

На минувшей неделе введена в эксплуатацию снежно-ледовая переправа через реку Дудинка. Безопасно передвигаться по льду разрешено транспорту весом до 5 тонн.

Администрация города Дудинки напоминает водителям о необходимости соблюдать дистанцию между транспортными средствами, не превышать скорость передвижения, а также избегать резких маневров и торможений. Кроме того, важно учитывать температуру воздуха: резкие изменения могут повлиять на прочность льда. При обнаружении трещин или намеков на промоины, незамедлительно покиньте опасную зону и проинформируйте соответствующие службы о потенциальной угрозе...

## 3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

### Сильные морозы ожидаются в Норильске и на Таймыре в ближайшие дни

На север Красноярского края придет аномальный холод. Стрелки термометра местами могут опускаться до минус 49 градусов. Об этом сообщил научный руководитель Гидрометцентра России Роман Вильфанд.

По словам синоптика, в среднем в арктических районах Красноярья с 16 по 19 января температура воздуха будет на 7–9 градусов ниже нормы и составит –41...–46 °С. На Таймыре морозы будут еще сильнее: –42...–49 °С, что на 11–16 градусов ниже нормы.

Так, например, в поселке Ессей ожидается до –42 градусов днем и –46 ночью, в Хатанге –42...–48 °С.

Тем не менее в Норильске самая низкая дневная температура составит –36 °С, а в селе Байкит Эвенкийского района и вовсе –17 °С, сообщает ТАСС.

При этом на юг региона, в краевую столицу, Ачинскую и Канскую группы районов придет оттепель.

«Северный город»

## **NordStar запускает январскую распродажу**

Авиакомпания NordStar запускает первую в 2025 году распродажу авиабилетов. Она стартует 15 января в 10:00 по московскому времени и продлится до 24:00 18 января.

Авиабилеты можно будет купить на даты полетов с 15 января 2025 года по 15 марта 2025 года. Специальные тарифы будут доступны на полеты из Норильска, Москвы, Красноярска, Абакана, Минеральных Вод, Екатеринбурга и других городов географии полетов авиакомпании NordStar.

Более подробную информацию можно узнать на сайте [www.nordstar.ru](http://www.nordstar.ru) и в мобильном приложении авиакомпании, там же можно и оформить покупку авиабилетов. Подробности акции появятся в разделе «Специальные предложения».

«Таймырский телеграф»

## **Уровень безработицы в Норильске – 0,2 процента**

Центр занятости населения Норильска подвел итоги работы за прошлый год. Согласно представленным данным, трудоустроены были 2272 норильчанина.

За прошлый год за содействием в поиске работы обратились 3002 человека, 2272 из них нашли место работы при помощи сотрудников ЦЗН. 185 человек приступили к профессиональному обучению. 340 норильчан за год получили консультации по открытию собственного дела, и шестеро открыли его при содействии Центра занятости.

Добавим также, что, по данным на 1 января 2025 года, численность безработных в городе составляет 284 человека, а число свободных рабочих мест – 3535.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **В Красноярске 35 ветеранов ВОВ станут почётными гражданами города**

Ветераны Великой Отечественной войны станут почётными гражданами городов, в которых они живут. Решение о присвоении званий принято на федеральном уровне.

Как сообщил мэр Красноярска Владислав Логинов, в Красноярске проживают 35 ветеранов.

– У нас в городе на сегодня проживает 35 ветеранов, инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Сделаем всё возможное, чтобы в год 80-летия Победы они чувствовали огромную благодарность каждого красноярца. Это наш общий святой долг, — отметил мэр в своём телеграм-канале.

Кроме того, ветеранам окажут и материальную поддержку. В апреле-мае 2025 участникам военных действий перечислят по 80 тысяч рублей.

Горновости

### **С 60 до 24 тысяч: в Красноярском крае снижается уровень рождаемости**

Об этом рассказал начальник отдела по вопросам семьи, материнства и детства министерства соцполитики края Сергей Семёнов. В эфире радио «Красноярск Главный» он рассказал, что этому способствуют несколько причин.

«Если говорить о цифрах, то пока что мы уменьшаемся с точки зрения рождаемости. Связано с численностью женщин детородного возраста. А это связано с тем количеством рожденных детей в 90-е годы.

Если с точки зрения математики, то у каждой пары должно быть двое детей. Сейчас коэффициент в Красноярском крае — 1,44. Это означает, что население сокращается с точки зрения естественного воспроизводства», — отметил Семёнов.

Как говорит Семенов, в 2024 году в крае родилось около 24 тысяч детей. Для сравнения: сто лет назад, сообщает начальник отдела, родилось около 60 тысяч детей, десять лет назад — 41 тысяча.

Красноярский край в 2024 году достиг исторического дна по уровню рождаемости. Такого не было с 1999 года. За январь–июнь 2024 года коэффициент рождаемости в крае составил

8,8 рождения на 1000 человек. До этого самый низкий показатель в регионе зафиксировали в 1999 году — он составил около 9 рождений на 1000 человек.

Спрос на детские товары в Сибири упал, в том числе в Красноярском крае. Эксперты связывают это с низким уровнем рождаемости.

Власти и эксперты обсуждают проблемы. Некоторые даже предлагают радикальные решения. Например, директор института социально-экономических исследований финансового университета Алексей Зубец заявил, что налог на бездетность должен составлять 30-40 тысяч рублей. Красноярцы в ответ заявили, что у них такие зарплаты.

В Красноярском крае ввели новую выплату. С 2025 года матерям будут выплачивать по 100 тысяч рублей за рождение первого ребенка до 23 лет.

ПМ

**Мошенники обманывают сибиряков представляясь работодателями.** Рассказываем о новой схеме аферистов

Мошенники вышли на новый уровень, теперь они обманывают горожан представляясь работодателем. Рассказываем схему.

Под видом сотрудников кадровых агентств аферисты звонят и приглашают на высокооплачиваемую удалённую работу. Чтобы подробно рассказать о вакансии или пройти собеседование, вам предложат созвониться в Skype или Zoom, где можно продемонстрировать презентацию.

За время получасовой встречи мошенник постарается войти в доверие, а потом попросит вас проверить банковский счёт, на который якобы будет переводиться будущая зарплата.

Для этого вас попросят там же по видеосвязи показать экран телефона с открытым банковским приложением и перевести определённую сумму со счёта на номер телефона, который назовёт аферист, все в режиме онлайн. После успешного перевода лжеработодатель сделает вам предложение о работе, а для возврата средств направит смс.

В сообщении будет указана корректная сумма перевода, при этом фактически средства вам не возвращаются, а списываются повторно.

Сибновости

## 5. СМИ о России

**Путин присвоил звание "Город трудовой доблести" семи городам России**

Президент РФ Владимир Путин своим указом присвоил почетное звание "Город трудовой доблести" семи российским городам. Документ размещен на портале официального опубликования правовых актов.

О подписании указа президент сообщил в ходе заседания организационного комитета "Победа". В документе отмечается, что почетное звание присвоено за значительный вклад жителей в достижение Победы в Великой Отечественной войне, обеспечение бесперебойного производства военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, проявленные при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность.

В числе удостоенных звания "Город трудовой доблести" – Верхняя Пышма, Зеленодольск, Ишимбай, Курган, Ленинск-Кузнецк, Миасс и Салехард.

Президент России Владимир Путин подписал Указ, согласно которому фронтовикам ВОВ выплатят единовременно по 80 тысяч рублей к юбилею Победы. Текст Указа опубликован на официальном сайте правовых актов.

В соответствии с Указом, выплаты положены фронтовикам, жителям блокадного Ленинграда, строителям оборонных сооружений, работникам авиабаз. При этом, труженикам тыла и бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей выплатят по 55 тысяч рублей.

Выплаты коснутся граждан России, проживающих в Российской Федерации, на территории Прибалтики, в республиках Абхазия, Южная Осетия и Приднестровье. Выплаты будут производиться в апреле-мае 2025 года.

Вести, МК

## **Медведев: производство особо востребованного вооружения увеличится в 2025 году**

План производства особо востребованных образцов вооружений на 2025 года обеспечен необходимым финансированием, объемы выпуска по многим пунктам будут увеличены. Об этом сообщил зампред Совета Безопасности РФ Дмитрий Медведев.

Он провел совещание по итогам деятельности рабочей группы Военно-промышленной комиссии по контролю за производством вооружений и военной техники в 2024 году и планам на 2025 год.

"Утвержден график производства особо востребованных образцов вооружений на 2025 год. По значительному числу позиций объемы этой работы увеличены", – сказал Медведев. Он подчеркнул, что основной задачей является сохранение набранных в прошлом году темпов.

Зампред Совбеза указал на важность создания высокотехнологичных вооружений. "Это касается всего спектра, включая и беспилотники, которые показали высокую эффективность на поле боя", – сказал Медведев.

Он сообщил, что поставка ряда образцов особо востребованного вооружения идет с опережением графика.

Вести

## **Цены в России за 2024 год выросли на 9,52%**

Инфляция в России в прошедшем году составила 9,52%, превысив официальные прогнозы властей, при этом в декабре она составила 1,32% за месяц после 1,43% в ноябре, следует из сообщения Росстата.

«В декабре 2024 года по сравнению с ноябрем 2024 года индекс потребительских цен составил 101,32%, по сравнению с декабрем 2023 года — 109,52% (в декабре 2023 года — 100,73%, по сравнению с декабрем 2022 года — 107,42%)», — говорится в документе.

По итогам ноября годовая инфляция была на уровне 8,88%.

Продовольственная инфляция в России в декабре в месячном выражении составила 2,6% после 2,33% в ноябре, в годовом выражении — 11,05%. Непродовольственные товары за прошлый месяц выросли в цене на 0,81%; в годовом выражении рост на 6,12%. Услуги прибавили 0,2% к ноябрю 2024 года; рост год к году — на 11,52%.

По итогам года инфляция оказалась выше ожиданий и Минэкономразвития, и Банка России. Министерство при подготовке прогноза социально-экономического развития в сентябре ожидало ее на уровне в 7,3%. Позже в ноябре вице-премьер РФ Александр Новак, курирующий вопросы экономики, говорил, что рост цен по итогам 2024 года составит около 8% или чуть ниже. ЦБ РФ прогнозировал инфляцию в коридоре 8–8,5%.

В 2023 году инфляция в России составила 7,4%.

РИА Новости

## **В России подорожали медицинские услуги. Средняя стоимость медицинской услуги в России за год выросла на 15%**

Лидирующими причинами обращений россиян в медицинские учреждения за последние годы стали острые респираторные заболевания (21%), травмы (18%) и заболевания сердечно-сосудистой системы (15%). Это показало исследование компании «Лучи», с результатами которого ознакомились «Газета.Ru».

В последние два года зафиксирован рост числа обращений, связанных с хроническими болезнями, такими как сахарный диабет (+9%) и остеоартрит (+11%).

На молодежь (до 30 лет) приходятся в основном траты, связанные с травмами, инфекциями и спортивными травмами. Рабочий возраст (30–50 лет): увеличение расходов связано с лечением стресс-индуцированных заболеваний и оперативными вмешательствами. Пожилые люди (50+): на их долю приходится более 40% всех расходов, с акцентом на лечение сердечно-сосудистых заболеваний и реабилитационные программы.

Средняя стоимость медицинской услуги за год выросла на 15%, что связано с удорожанием технологий, лекарственных средств и инфляцией. Объемы компенсаций на

лечение в стационарах выросло на 18%, в то время как затраты на амбулаторное лечение остались стабильными.

«Газета»

## **Госдума приняла в 1-м чтении законопроект о "периоде охлаждения" в потребительском кредитовании**

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который вводит "период охлаждения" для клиентов, которые подписали кредитный договор, до момента получения ими средств: 4 часа для кредитов на сумму от 50 тыс. до 200 тыс. руб. и 48 часов для кредитов свыше 200 тыс. руб.

Согласно законопроекту, банк и микрофинансовая организация (МФО) обязаны будут передавать заемщику денежные средства по кредиту не ранее чем через 4 часа после подписания условий договора при кредите в диапазоне от 50 тыс. до 200 тыс. руб. Это же ограничение распространяется и на случаи увеличения суммы уже открытого кредита или лимита кредитования.

В случае кредитов (или увеличения лимита) на сумму более 200 тыс. руб. средства по нему могут быть выданы не ранее чем через 48 часов после того, как стороны согласуют все условия договора.

Данные ограничения не распространяются на автокредиты при перечислении денег на счет автодилера, а также на образовательные кредиты с государственной поддержкой.

ЦБ получит право устанавливать критерии для оценки того, насколько эффективно кредитные организации борются с заключением договоров потребительского кредита без согласия клиентов. Если банк будет соответствовать критериям регулятора более двух кварталов подряд, он сможет попросить Центробанк увеличить максимальные суммы кредитов или сократить сроки выдачи денег заемщикам по сравнению с действующими требованиями закона.

Еще одна новелла законопроекта касается случаев, когда граждане, используя банкоматы, кладут наличные на счета злоумышленников. Согласно законопроекту, банк должен отказать гражданам во внесении наличных через банкоматы, если средства направляются на токенизированные карты на сумму свыше 50 тыс. руб. и карта была выпущена менее 48 часов назад.

Поправки также обязуют банки при предоставлении кредитов до передачи средств клиенту получать информацию из всех квалифицированных бюро кредитных историй о том, обращался ли заявитель за потребительским кредитом, был ли его запрос одобрен, заключен ли договор и переданы ли деньги, а также о случаях отказа в кредите. В тексте законопроекта говорится, что необходимо указывать время возникновения соответствующего факта с точностью до секунды. Также необходимо фиксировать получение этой информации и обеспечивать ее хранение в течение семи лет. Данные новшества не коснутся ипотеки, автокредитования и образовательных кредитов.

Законопроект обязывает МФО зачислять деньги только при совпадении данных заемщика и получателя. Также банки предлагается обязать в рамках системы управления рисками проводить мероприятия по противодействию заключению договоров потребительского кредита без добровольного согласия клиента.

ИА "Финмаркет"

## **Роскомнадзор выявил утечку 710 млн записей о россиянах за 2024 год**

Роскомнадзор зафиксировал за 2024 год 135 случаев утечек баз данных, в которых содержались более 710 млн записей о россиянах. Об этом «РИА Новости» сообщили в ведомстве.

Масштабная утечка данных о россиянах произошла в феврале 2024 года. В Сеть утекло 500 млн строк данных о россиянах. «В этом году одним этим случаем покрыли практически весь предыдущий год», — сказал тогда заместитель руководителя Роскомнадзора Милош Вагнер, отметив, что если сравнивать 2022 и 2023 годы, то количество случаев увеличилось, но объем самих утечек уменьшился.

В ноябре 2024 года заместитель председателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов на SOC-форуме заявил, что, по данным компании, в открытом доступе находится около 3,5 млрд строк. «Уже где-то около 90% взрослого населения, к сожалению, в той или иной части какие-то персональные данные имеют в открытом доступе», — отметил Кузнецов.

Глава «Ростелекома» Михаил Осеевский в тот период также заявил, что в Сеть уже утекли персональные данные всех россиян. «Если мы зайдем в даркнет, то там есть консолидированная украинскими спецслужбами или хакерами информация по каждому из нас», — сказал он.

РБК

### **МВД: В феврале заработает открытый реестр нелегальных мигрантов**

С 5 февраля в России заработает открытый электронный реестр, позволяющий работодателям проверять легальность нахождения иностранных граждан в стране, сообщил первый замминистра внутренних дел России Александр Горовой.

Горовой, выступая на открытии в Луганске восстановленного здания управления по вопросам миграции регионального МВД, отметил, что данные в реестре будут обновляться ежедневно, передает ТАСС. Он добавил, что доступ к реестру будет открытым, и каждый желающий сможет проверить статус иностранного гражданина через интернет.

Замминистра также сообщил, что незаконно находящимся на территории России иностранцам станут недоступны ряд услуг, таких как заключение и расторжение брака, банковские услуги, управление и регистрация транспорта, а также покупка билетов на транспорт. Это, по словам Горового, приведет к «осветлению» нахождения иностранных граждан в России.

Горовой подчеркнул, что техническая часть проекта завершена, а в данный момент ведется работа по его наполнению. Возможность перепроверки любого иностранного гражданина будет доступна всем органам власти, и МВД надеется на эффективность этого ресурса.

В сентябре сообщалось, что МВД решило внедрить реестр нелегальных мигрантов. Ранее опрос показал, что 80% россиян сочли слишком большим количество мигрантов в России.

Взгляд

## **6. СВО**

### **Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 15 января на основе сводки Министерства обороны РФ.**

Утром 15 января Вооруженные Силы РФ нанесли групповой удар высокоточным оружием и ударными беспилотниками по критически важным газовым энергетическим объектам, обеспечивающим работу ВПК Украины. «Цель удара достигнута. Все назначенные объекты поражены», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы группировки войск «Центр» заняли населенный пункт Украинка в ДНР. Освободить село удалось в результате успешных наступательных действий.

Военнослужащие «Северной» группировки нанесли поражение мотопехотной бригаде ВСУ в районах населенных пунктов Дергачи, Циркуны и Волчанск Харьковской области.

Украинская сторона потеряла до 30 военнослужащих, шесть автомобилей, боевую машину реактивной системы залпового огня «Град», три орудия полевой артиллерии, два склада боеприпасов.

Подразделения «Западной» группировки улучшили положение по переднему краю, нанеся поражение шести бригадам противника в районах населенных пунктов Двуречная, Западное, Загоруйковка, Подолы, Петропавловка, Загрызово, Лозовая Харьковской области, Ивановка и Торское ДНР.

Потери украинской стороны в живой силе за сутки превысили 460 человек. Также российские бойцы уничтожили два бронетранспортера М113, 13 пикапов, пять

артиллерийских орудий, два склада боеприпасов и станцию радиоэлектронной борьбы «Квертус».

Бойцы «Южной» группировки заняли более выгодные рубежи, нанеся поражение четырем бригадам противника в районах 10 населенных пунктов ДНР. «Потери ВСУ составили до 230 военнослужащих, танк, три боевые бронированные машины, четыре пикапа и четыре артиллерийских орудия. Уничтожен склад боеприпасов», — сообщили в Минобороны РФ.

Подразделения «Центральной» группировки нанесли поражение десяти формированиям противника, в том числе «Иностранному легиону», в районах 12 населенных пунктов ДНР.

Потери ВСУ за сутки: 560 военнослужащих, танк Leopard, четыре боевые бронированные машины, шесть автомобилей и шесть артиллерийских орудий.

Подразделения «Восточной» группировки продвинулись вглубь обороны противника, нанеся удар по четырем бригадам ВСУ в районах населенных пунктов Константинополь, Новый Комар, Новоселка, Разлив и Времевка ДНР. Потери украинской стороны в живой силе составили порядка 200 боевиков. Российские военнослужащие уничтожили две боевые бронированные машины, восемь автомобилей, 155-мм САУ «Богдана» и склад боеприпасов.

Военнослужащие группировки «Днепр» нанесли удар по живой силе и технике пяти бригад противника в районах населенных пунктов Щербак, Блакитное, Орехов, Новопокровка Запорожской области, Днепровское, Антоновка, Никольское и Ивановка Херсонской области.

«Противник потерял до 95 военнослужащих, 13 автомобилей, два орудия полевой артиллерии», — рассказали в Минобороны РФ.

По аэродромам и скоплениям живой силы противника ударили в 137 районах

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по военным аэродромам, а также скоплениям живой силы и техники противника в 137 районах.

Средства ПВО сбили 85 БПЛА самолетного типа, две управляемые авиационные бомбы Hammer, 10 реактивных снарядов HIMARS.

Новости Mail

## **Россия и Украина провели первый в этом году обмен пленными**

Министерство обороны РФ сообщило об обмене военнопленными с Украиной по формуле «25 на 25». Сейчас российские военнослужащие находятся на территории Белоруссии, где им оказывается психологическая и медицинская помощь.

В сообщении военного ведомства говорится, что освобожденные российские военные будут доставлены в медучреждения Минобороны для лечения и реабилитации. Посреднические услуги в организации обмена оказали Объединенные Арабские Эмираты, уточнили в пресс-службе.

Предыдущий обмен военнопленными между Россией и Украиной состоялся 30 декабря прошлого года. Тогда обе стороны передали друг другу по 150 военных. 12 декабря уполномоченный по правам человека Татьяна Москалькова говорила, что диалог об обмене с украинской стороной «идет тяжело». 24 декабря глава делегации Международного комитета Красного Креста (МККК) в России и Белоруссии Борис Мишель сообщал «Ъ», что с февраля 2022 года сотрудники МККК посетили 4,7 тыс. российских и украинских военнопленных.

Коммерсантъ

## **7. Разное**

### **Украины не будет: Лавров и Патрушев начали переговоры с Трампом**

Уже на следующей неделе в США будет приведен к присяге новый старый президент — Дональд Трамп. В числе главных приоритетов своего президентства, которые он озвучивал на протяжении всей предвыборной кампании, — скорейшее заключение соглашения с Россией по Украине.

Несмотря на то что сам Трамп несколько раз заявлял, что позицию России можно понять, а причиной конфликта во многом являлась последовательная антироссийская политика американского "глубинного государства", на легкое, быстрое и полностью устраивающее всех решение надеяться не стоит.

Хотя бы потому, что на Трампа сильнейшее влияние оказывает его команда, в которую входят как прагматики и даже симпатизанты России, так и откровенные "ястребы". Кроме того, позиции уходящей администрации, которая теснейшим образом связана с крупным капиталом и американским ВПК, еще очень сильны, то есть существует вероятность, что Трамп будет вынужден по определенным вопросам продолжать существующую политику.

Например, по информации издания Financial Times, "вся команда Трампа одержима идеей силы и поэтому они пересматривают свой подход к Украине", а будущий представитель президента по Украине Келлог сообщил, что "Трамп не пытается что-то отдать Путину или россиянам — он хочет спасти Украину и ее суверенитет".

Дата и место переговоров пока не назначены, но очевидно, что активная подготовка к ним ведется.

В этой связи чрезвычайно знаковыми стали два вчерашних инфоповода: "большая" пресс-конференция министра иностранных дел Сергея Лаврова и интервью помощника президента, члена Совбеза России Николая Патрушева. На подобном уровне выбор времени — это все, поэтому высказывания официальных представителей российских властей в преддверии скорых переговоров однозначно призваны заранее сформировать у противоположной стороны нужные ожидания и дать верный контекст. То есть новому американскому президенту, по сути, отправлено личное письмо.

"Уважаемый Дональд Фредович! Мы рады, что с вашим избранием у человечества появляется реальный шанс на мир и процветание, а у вас — на почетное место в учебниках истории.

Мы открыты и настроены максимально серьезно, если будет содержательный разговор. (Лавров: "Россия ждет от США конкретных инициатив по контактам на высшем уровне и готова рассмотреть предложения по Украине, когда они будут сформулированы". Патрушев: "Если говорить о конкретных перспективах дальнейшего развития событий с учетом фактора Трампа, мы с уважением относимся к его заявлениям".)

Мы надеемся, что вы также настроены серьезно и готовы решать накопившиеся проблемы в диалоге, а не с помощью давления и угроз, что никогда не получалось у ваших предшественников и не получится у вас. (Лавров: "Стоит посмотреть, какими способами Трамп будет делать Америку "еще более великой"; "Слова Трампа о необходимости отталкиваться от ситуации на земле в урегулировании по Украине заслуживают приветствия". Патрушев: "Сможет ли Трамп реализовать свои намерения в полной мере? Как продемонстрировал его первый срок, пресловутое "глубинное государство" в США очень сильно".)

Мы также очень надеемся, что вы понимаете: мир сильно изменился и старыми методами решать вопросы уже не получится, это просто опасно, потому что мы выражаем позицию не только свою, но и нашего стратегического союзника — Китая. (Лавров: "Мы не хотим выступать против кого бы то ни было, мы хотим только одного: чтобы все страны на нашей планете, включая коллективный Запад во главе с США, вели дела на основе уважения интересов всех своих партнеров. Это общая позиция Москвы и Пекина". Патрушев: "Переговоры по Украине должны вестись между Россией и США без участия других стран Запада. Ни с каким Лондоном и Брюсселем разговаривать не о чем".)

Мы готовы вести обсуждение и договариваться о чем угодно, кроме одного — Украины. Нашу позицию мы озвучивали неоднократно, и она не может быть изменена. (Лавров: "Мы — не про земли, мы — про людей. Нацистский режим в Киеве, пришедший после госпереворота, никогда не представлял жителей Крыма, Донбасса и Новороссии". Патрушев: "Россия ни при каких обстоятельствах не уступит ни Украине, ни кому бы то ни было территории, которые уже вошли в состав. Это даже не обсуждается"; "Украинский народ остается для нас близким, братским, связанным многовековыми узами с Россией".)

В связи с этим мы готовы к любой эскалации и сразу по-человечески предупреждаем, что пойдём до конца. (Лавров: "Причина начала СВО — нападение коллективного Запада с целью подавить конкурента в лице России на исконно русских территориях". Патрушев: "Для нас важно, чтобы задачи СВО были решены. Они известны и не менялись".)

Если мы придем к выводу, что ваша уважаемая сторона продолжает поддерживать враждебный нам нацистский режим в Киеве, нам придется принимать сложные решения. (Лавров: "Российская Федерация — пока еще — готова обсуждать гарантии безопасности страны, которая сейчас называется Украиной". Патрушев: "Не исключено, что в наступившем году Украина вообще прекратит свое существование".)

Надеемся, что до этого не дойдет. Если же речь будет идти о неких гарантиях для того, что будет после Украины, то это в обязательном порядке должно быть увязано с более широкими договоренностями. (Лавров: "Россия готова обсуждать гарантии безопасности Украины, но они должны быть частью более масштабных соглашений". Патрушев: "Должна быть прекращена дискриминация русского населения в целом ряде стран, и конечно, в Прибалтике и Молдавии".)

Владимир Владимирович передает вам сердечный привет. Желаем вам и вашей большой и дружной семье крепкого здоровья, потому что мы с вами люди зрелые, а вашим детям, внукам и правнукам еще жить и жить.

С наилучшими пожеланиями и надеждой на скорую приятную встречу, искренне ваши, Сергей Лавров и Николай Патрушев".

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.01.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	102,81	▼ 0, 63
EUR	106,10	▼ 0, 15

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, чт, 16 января		Завтра, пт, 17 января				Сб, 18 января				Вс, 19 января				Пн, 20 января			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм							*	*	*	*	*	*	*					
Туман, %			8	14										70	21			
Температура, °C	-41	-40	-34	-32	-25	-21	-21	-19	-15	-13	-22	-31	-40	-39	-40	-42	-43	-48
Ощущается как, °C	-47	-49	-44	-42	-35	-31	-32	-30	-24	-20	-31	-38		-48	-52	-54	-55	-55
Давление, мм рт. ст.	744	743	742	741	740	739	737	734	731	730	730	733	735	736	737	738	740	742
Ветер: скорость, м/с	1	2	3	3	4	5	6	7	5	4	4	2	0	2	3	3	3	1
порывы, м/с				6	7	9	11	12	9	8								
направление	С-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	ШТЛ	В	С-В	С	С	С